



台中 · 大放異彩

上個月的台中爵士音樂節，你JAZZ了沒？

今年，這個浪漫情調的音樂節邀請知名國際爵士大師蒞臨熱情演出，再度刷新觀賞民衆的新紀錄。台中市的異國風盛行由大型百貨公司頻頻舉辦異國文化節、各大觀光酒店的異國料理打破主題餐廳模式，以混搭菜單讓饕客一次遍嚐各國美味、異國風的PUB如雨後春筍…，可以一窺異勢力在台中壯大的端倪。

隨著中部科學園區的設置，外國人居住台中的比例隨之增加，目前居住台中的外國人逾萬人，超過全市人口的1%。來自四面八方不同的國籍種族，讓台中市逐漸發展出一個國際都會兼容並蓄的人文視野。

跨文化的浸染除了語言，還包括風俗民情、音樂、美術、服裝、食物等。台中市這幾年有許多異國文化的活動，包括5月中旬舉辦過的「台中異國風情嘉年華」、逍遙音樂町及剛落幕的爵士音樂節以及正在展出的羅丹雕塑展等。我們期待透過活潑的展演，讓民衆深入瞭解各國的風土民情與文化藝術，並且培養更多的藝文欣賞人口。

本期封面故事，我們從文化、藝術、教育與美食休閒等方向，帶領讀者認識台中的異國風味、透過外國人的眼光看台中，也讓讀者了解來自他鄉的客人，如何將自己國家的風情與在地文化交流，創造出多元繽紛的文化活力。

從九月份開始在台中市役所展出的「羅丹雕塑展-地獄門vs.愛」，開幕至今已經打破市役所以往展覽的參觀人數。最具代表性與最精彩的作品都遠渡重洋的來到台中，同時也是台灣歷年來羅丹雕塑展最能展現他個人風格與特色的展覽。

秋天的氣息淡淡染開，上演變裝秀的燦花、楓香，也讓台中充滿異國風情。

秋意濃，一起感受台中的異國風情，一起走進羅丹在台中的家吧！

黃國榮